

五旬老农在南林大设立奖学金 今后十年每年从庄稼收成里抽1万元

从下学期开始用于奖励诚实守信,乐于助人的贫困学生

镇江句容后白镇50多岁农民解白根最近做了个决定,在南京林业大学设立“巨龙东方惜鸿”奖学金,每年从庄稼收成里抽出1万元奖励诚实守信、乐于助人的贫困生,一共持续十年。由农民牵头,以合作社的名义设立奖学金,在南林大还是第一次。



解白根向南京林业大学学生介绍水稻种植常识 陈东方供图

每年出资1万奖励诚信助人贫困生

“一分钱急死英雄汉,为贫困学生做这些事,其实是微不足道的,但在他们最困难的时候帮上一把,将来等他们走上社会,也会向社会涌泉相报的。”解白

根说,做出这个决定,对他来说顺理成章,他的女婿陈东方2002年从南京林业大学毕业,由于是孤儿,陈东方读大学时也接受过学校提供的资助,后来陈东方走进解家,这种回馈社会的情结也在解家蔓延开来。

南林大化工学院党委书记吴勇表示,和其他奖学金不同,

解白根特别强调将“巨龙东方惜鸿”奖学金颁发给诚实守信、乐于助人的贫困学生。他介绍,将从下学期开始启动这项奖学金的评选。而为了遴选出合适的受助学生,学生在申请奖学金时,需要提供相应证明,最终名单将与解白根协商后确定。“将来,我们也会和解白根的合作社合作建立一个大学生村官实践基地,让想考村官的同学去实地体验一下农村生活。”吴勇说。

摸着石头过河,种植原生态水稻

与解白根通话时,话筒另一端不时传来鸭子“嘎嘎”的叫声。几乎每天吃住在稻田的解白根是句容市后白镇土生土长的农民,2008年在后白镇徐巷村租赁了100多亩农田,开始探索种植原生态水稻之路。

由于技术和经验储备不足,加上遭遇虫害草灾,第一年,承包的农田有30亩颗粒无收,水稻平均亩产仅200斤,加上生产出的生态大米没有品牌和认证,销路困难,这一年他净亏了5万多元。

2009年4月,解白根与其他4位农民组建了巨龙东方生态农

业专业合作社,并再扩包了10多亩水稻田做隔离带,打算种不用任何农药和化肥的优质生态水稻产品。当时他问了很多农业专家,但是没人能说得清该怎么做,一切只能自己去摸索。

“稻子长起来的时候,草和稻子一起长,雇人力去拔草,还要花钱,不如养一些鸭子。”几次摸索后,解白根用人工插秧、稻鸭共作和人工辅助除草破解了草灾问题,同时用灯光诱虫解决虫害。用黄豆等纯天然材料做肥料,解决土壤肥力不足的问题。

目前,他种植的水稻高产品种产量已经能达到900斤每亩,接近正常使用农药化肥产量的80%;而低产品种也已经能达到亩产500斤以上。

从2010年开始,解白根种的米已连续两年不到春节就全部卖光,收益也从过去的亏损变为现在盈利20多万元。

对于很多在城市长大的大学生来说,解白根的稻田也是他们分辨五谷的课堂。从2009年开始,每到暑假,解白根的稻田里都会迎来南林大的大学生,他会一遍遍不厌其烦地为学生们讲解种植常识。

现代快报记者 金凤

新闻速读

中百万大奖他还有遗憾 投注前改了个数字 与亿元大奖失之交臂

快报讯(记者 唐奕)中了266.5万元的大奖,一般人不是狂喜就是不敢相信。在无锡却有一位幸运的刘先生,他中了百万大奖开心之余却仍有点小遗憾,原来他在投注前临时换号,导致与1.69亿元的大奖擦肩而过。

据了解,266.5万元的大奖是26日开出的,中奖的站点是无锡江阴北国卫生院32025683福彩投注站。

据投注站的老板陈先生介绍,中奖的刘先生是江阴本地人,在该投注站旁边工厂上班,是一名普通的工人。刘先生平时下了班,就喜欢来福彩店买几注彩票,尤其偏爱双色球。

26日那天,刘先生本来选出的中意号码恰好是这期的一等奖号码,可惜的是,在投注前几秒钟,刘先生临时改变了心意,改了一个数字,遗憾地与1.69亿元大奖失之交臂。

4岁男童不慎落水 幸得热心人相救

快报讯(通讯员 曹永坚 记者 王玲玲)昨天下午,苏州齐门河星桥巷一段发生了惊险一幕。一名4岁的小男孩在河边玩耍时不慎跌入河中,由于不会游泳,很快被水淹没。就在此时,一名男子从岸边一幢房子里冲出来,二话不说跳进河中,将小男孩救起。

“多亏这位好心人及时跳下去救人,孩子那么小,晚一会儿就会出事!”被救孩子的父亲赵亚涛告诉记者,昨天下午一点多钟,他两个儿子因天气炎热,瞒着父母到租住地附近的齐门河戏水,哥哥6岁,弟弟只有4岁。玩耍时,弟弟不慎跌入河中,由于不通水性,加上河道水位高、水流很急,孩子很快被冲出了50米以外。“有人掉河里啦!”哥哥哭喊着,这时一名男子从附近一店铺中冲出,二话没说跳入河中救人。

赵亚涛闻声赶到时,孩子已被救上了岸。当赵亚涛连声向这位热心人道谢时,救人男子见孩子没事,转身就离开了。

后来,社区工作人员经过多方打听了解到,这位救人者名叫周少琼,是个来自江西的新苏州人,今年32岁,在齐门路经营一家辣味鲜馆饭店,已有8年时间。

随后,赵亚涛带着孩子登门向恩人表达自己的感激之情。“谁看到都会跳下去救的!”面对感谢,周少琼这样回答道,“我也有个差不多大的儿子,要教育他河边少去,注意安全。”

少年留下遗书失踪 第二天在河里被发现

快报讯(记者 葛小林)7月25日下午,溧阳一15岁少年离家出走,民警第二天在溧阳湾溪河河边的书包内发现了一张他留下的绝笔字条,接着就在河中发现了少年的遗体。

据办案民警介绍,警方在向孩子父母了解情况时,他们表示,平日对孩子很宠爱,他出事前也并无异常,家人都没想到他会走上绝路。而该少年的死因,警方正在进一步调查。

重病女孩渴望呼吸

转院治疗受阻于医保政策 吴江重病女孩微博求助

网友希望当地医保能“特事特办”



陈婷在接受治疗 受访者供图

昨天中午,在新浪微博上,网友“陈婷童鞋”发布的一则题为《一个肺纤维化女孩的救命帖》引起了众多网友的关注。记者了解到,“陈婷童鞋”真名叫“陈婷”,目前在苏州市中医医院进行治疗,其病情已经十分严重,需要进行肺移植。

女孩患肺部疾病7年,发帖称“渴望呼吸”

“请给我一个机会,让我可以为我的父亲洗一次脚,让我可以为我的母亲敲一次背。也许我只有短短60天可以活,即使很困难很费力地呼吸,但是我想好活啊,我渴望能我和我的父母多相守一分钟、两分钟……渴望呼吸,渴望生命。”在帖子中,陈婷的一番话语,让不少网友为这个年仅27岁的女孩感到痛心,纷纷转发该帖。

昨天下午,记者在苏州市中医医院呼吸科见到了病床上的陈婷。受病痛折磨,她需要一直输氧。而且基本不能讲话,一讲话就会不断地咳嗽。陈婷的父亲陈雄告诉记者,他们一家是苏州吴江人。2005年,陈婷还在读大一,被诊断为混合型结缔组织病并且引发了严重的肺纤维化。近两年,陈婷的病情却越发得严重起来。陈雄说,大约3个星期前,陈婷住进了苏州市中医医院进行治疗。“现在

医生说她肺功能很差了,生活已经不能自理,其母亲也辞职专门照顾她。”陈雄顿了顿,告诉记者,据诊断,陈婷只能活两三个月了,唯一能够延长生命的就是肺移植。

想转院至无锡医院,可被医保“绊住了”

焦急万分的陈雄四处为陈婷求医,最后了解到无锡市人民医院在肺移植方面很专业、权威,被指定为“江苏省肺移植诊疗中心”。前天,他带着陈婷前去就医,随后决定转院至无锡市人民医院。

就在陈雄一家觉得希望到来时,高昂的费用又让他们“望而却步”。“手术费用总共加起来约80万元。”陈雄说,无锡市人民医院的医生给了其一个建议。因为肺移植可以部分医保报销,可以请吴江当地医保部门批准其到无锡救治。

可陈雄咨询了当地医保部门,得知转至无锡治疗后无法报销。因为无锡人民医院不在吴江市城镇和居民基本医疗保险室内制定转诊医院名单中。

网友呼吁医保部门“特事特办”

新浪微博认证的“无锡市人民医院副院长胸外科主任、江苏肺移植中心主任”陈静瑜医生也发微博回应称,“请苏州医保办批准她能转到无锡救治,这样才能解决她的经费困难,以前南京医保呼衰病人就转到了无锡肺移植。”

众多网友纷纷评论,希望当地医保部门可以看到此微博,“特事特办”。

现代快报记者 何洁

坚强女孩笑对人生

90后女孩暑期打工受伤 失去右手坚持左手练字

每天坚持写下:“李萌芹,一定要坚强!”



李萌芹在父亲的帮助下练字

这几天,在苏州大学附属瑞华医院手外科病区,90后河南女孩李萌芹牵动着许多人的心。这位1992年出生、来自农村的女孩今年刚参加完高考,成绩达到了本三分分数线。今年7月23日,一次暑期打工的意外,让她永远地失去了右手。但是,李萌芹选择了坚强面对,躺在病床上的她每天都会用左手艰难地写下:“李萌芹,一定要坚强!”

考上大学打工攒学费,机器故障右手被轧

昨天下午2点,在苏州大学附属瑞华医院手外科病区,面容清秀的李萌芹安静地躺在病床上,微笑着向记者打了个招呼。她告诉记者,自己的家在河南农村,今年高考,她的成绩达到了本三分分数线。由于家里经济困难,便在当地一家中介公司的介绍下,和20多位同学一起来到苏州吴江一家电子厂打暑期工。

7月23日凌晨1点多,李萌芹所在车间的一台冲压床突然出现了故障,机修工让李萌芹试着在该机床上再工作一次,以便其查看情况。李萌芹说,正当她把材料放到车床上冲压时,突然感到一阵钻心的剧痛——冲压设备已将她的整个右掌轧得血肉模糊。最终经医生诊断,由于手掌损伤太严重,李萌芹的右手已无法恢复,只能安装假肢。

左手练字鼓励自己要坚强

采访中,李萌芹一直显得很乐观,不时会对记者微笑。她说右手被轧断后,这两天一直在练习用左手写字和吃饭。由于右手还在治疗中,只要身子一动就会疼得她浑身冒汗。为此,她只能半靠在床头、屈起双膝,在上面垫上一个本子,然后艰难地、一笔一画地写字。由于这种姿势压迫颈椎,不到10多分钟,李萌芹就会感到头晕,必须停下来休息几分钟然后继续。在她的练字本上,写着一行相同的话:“李萌芹,一定要坚强!”李萌芹说,她现在就练这一句话,鼓励自己要坚强地面对人生。

企业承担治疗费用,爱心人士送来5万善款

昨天,李萌芹前往打暑期工单位的负责人,来到医院看望了她,其明确表示,单位将承担李萌芹治疗的费用。当天,苏州市红十字会也来到医院看望了李萌芹,并送上了5万元善款。苏州市红十字会办公室主任王云告诉记者,这5万元捐款全部来自苏州一位姓王的企业家。其在得知了李萌芹的情况后,昨天特意向苏州市红十字会送去了5万元现金和一块世博会纪念玉佩,委托王云一并转交给李萌芹。记者看到,玉佩上刻了一个猴子图案,正是李萌芹的属相。

在昨天的采访中,李萌芹告诉记者,非常感谢好心人的帮助,现在她最大的愿望就是尽快出院上大学:“希望能找到一个适合我的专业,毕业了我会尽自己所能去奉献爱心,回报社会。”

现代快报记者 何寅平 文/摄